# 调查

# 三轮车太快 男孩不慎摔伤

昨日下午,合肥市包河区城管大队副大队长钱瑞在包河大道段发现一名十五六岁的男孩躺在路边。男孩脸色苍白、身上有多处擦伤。其父亲焦急万分:"由于车速过快,孩子从三轮车上坠落了下来。"为了不耽搁最佳治疗时间,钱队长火速开车送孩子去了医院。 毛娴静 田守锋 记者 徐涛

凌晨,襁褓中不时传来婴儿啼哭声

# 可怜龙凤胎被弃草丛中

**核心提示:**昨日清晨5时许,省城望江西路铁四局门口西侧的绿化带上静静地卧着两个襁褓,襁褓中不时传来婴儿娇小的抽泣声,灌木丛中的雨水"滴答、滴答"打湿了薄薄的襁褓,飞舞的蚊虫凑上前不时叮咬着熟睡的婴儿,温漉漉的头发还紧贴在脑袋上,像是刚出生不久的婴儿,而婴儿身旁却并无他人。种种反常的场景告诉我们,这又是一起弃婴事件! 实习生 苗超群 记者 张敏 文/图

# 龙凤胎 被弃在草丛

记者随后来到事发地点,在铁四局大门西侧的草坪上还留有踩踏的痕迹,大片的草坪已歪倒,四周杂乱不堪。据铁四局保安石师傅介绍,早上6点,他经过该处时,就看到有多名民警站在旁边,其中一人手里还抱着一个襁褓,经询问才知原来有人将婴儿遗弃了。

### 男婴活着 女婴离去

孩子被弃的地点位于沿街的一排绿化带上,直到5点28分,路过的行人才猛然发现草丛中的婴儿并慌忙报警。随后,辖区芜湖路派出所民警赶到现场,经过检查,被遗弃的共有两名婴儿,一男一女,只裹着一件白底带有图标的毛毯,冻得瑟瑟发抖,民警赶忙喊来救护车。之后经120急救员检查,其中的一名女婴已没心跳,男婴还活着!被遗弃的男婴生命体征稳定,被送到附近的第三人民医院救治。

## 出生才几日 脐带未脱落

在合肥市三院急症室,值班护士窦常

宴告诉记者,经过检查发现,这名男婴出生才几天,其脐带还没脱落,里面也没穿内衣,外面只裹着毛毯。"毛毯上还爬着蚂蚁,婴儿浑身被蚊虫叮咬过,全是红包。"

但随后发现男婴全身上下除了襁褓外,未发现任何能证明身份的信息,甚至连必备的饼干和牛奶都没有,"过去也经常发现弃婴,但从没见过今天这种情况,一是出生才不久,还比较健康,二是连最起码放在身边的食物都没有。"

### 初步检查 男婴疑有肺炎

急诊室看护男婴的窦护士告诉记者, 小男婴长相很可爱,在温暖的房间呆了一会,小脸就变得红扑扑的。随后,医院儿科医生检查后发现,推算这名弃婴出生大约2天左右。没有明显畸形,哭声响亮,心率正常。早上10时许再检查时发现其有痰鸣音,疑有肺炎症状。"初步判断这应是一个比较健康的男婴。"值班医生介绍说。

#### ▶ 律师 遗弃人或涉嫌遗弃罪

无故遗弃两名刚出生不久的婴儿,导致一名婴儿发现时已死亡,遗弃人将承担



什么罪责?据安徽安泰达律师事务所的黄莉莉律师分析,遗弃罪是履行扶养义务的行为人企图通过遗弃达到逃避或向他人转嫁由自己承担的扶养义务的目的,情节是否恶劣是区分遗弃罪与非罪的一个重要界限。"在该起案

嫌遗弃罪。" 上午10点30分,辖区芜湖路派出 所的一名何姓民警领走了孩子,记者随 后从芜湖路派出所了解到,该男婴已被

件中,如果由于遗弃人的责任导致婴

儿重伤、死亡的话,那么遗弃人将涉

送到合肥市儿童福利院,由于初步检查 孩子没有发现问题,为了保险起见,儿 童福利院也将会带着孩子联系儿童医 院继续检查。

# 记者手记

近日,省城连续出现多起弃嬰事件。 望着一个个无辜的稚嫩小脸,我们在思考,媒体连篇累牍的报道是否已经陷入舆 论的另一种"误区":是不是每一个弃嬰在 得到社会的关心后,潜意识中更加"助长" 了本应当受到谴责的弃嬰行为?

当一个个被丢弃于偏僻街道旁、医院里的婴儿透过微弱的呼吸"控诉"狼心的父母时,听闻这样的惨状让人黯然落泪。既然父母把他们带到这个世界,就要对他们负责,对社会负责!俗话说:"孩子是父母的心头肉。"如果您是这名弃婴的父母,不知看到这篇报道后,您是否会羞愧难当;也许"家家有本难念的经",但再多的苦衷也比不上自己的亲生骨肉珍贵。

# 亲属报警 牵出网上逃犯

# 的哥赌得倾家荡产"碰瓷"诈骗



7月11日下午,合肥市公安局南七派出所受理了一起离奇的纠纷,报警人称亲属阿刚被人控制,民警调查后却发现,阿刚是因为欠人债务长期不还而引发经济纠纷。在对双方身份进行核实时,民警又发现,阿刚竟是一名在外市多次诈骗作案的网上逃犯。进一步调查,曾为出租车司机的阿刚因赌倾家荡产、卖车卖房,为还赌债合伙诈骗。

#### 新宗属报警 牵出网上逃犯

7月11日下午5时许,南七派出所接到报警,一男子阿刚在省城南七十字路口附近被人控制住。民警赶到现场后发现,有4名男子纠缠在一起,互相拉扯推搡。民警当即上前控制住事态,同时询问事件起因,当事人告诉民警,其中一名男子阿刚(化名)欠了对方5000元钱,长时间不还,讨债也找不到人。当日债主终于找到阿刚,要其还钱,但阿刚推说身上没钱,不愿

还钱,债主就不允许其离开,双方发生纠纷。阿刚为求脱身,打电话给了家人。家人接到电话后,不知事情详细情况,遂电话报警。

民警问明情况后进行调解,但双方无法 达成一致,最后,民警只得把他们一起带回 派出所。到了派出所之后,民警按程序对当 事人的身份进行核实,这时却发现,阿刚竟 是一名网上在逃人员。

### 迷恋赌博 的哥"倾家荡产"

合肥市人阿刚今年38岁,他曾是一名战士,退役回合肥后被安置到一家工厂工作,家境殷实。工作后,他买了新房,婚后又有了一个可爱的儿子。2002年,工厂改制,阿刚下岗了,家中当时有些积蓄,就为他买了一辆出租车,成了一名出租车司机。

但开出租车没多久,他就跟朋友学会了

赌博,并越玩越大、越陷越深,输得也越来越多。直到债主讨债上门,家里人才知他已迷上了赌博,但亲人们反复劝说、责骂,都没能唤他回头。短短2年多时间,阿刚不但输光了家中的积蓄,还欠下了赌债。为了还赌债,他先后卖掉了出租车和房子,即使这样,他还有40余万元的债务。

# ▶ 为还赌债 租车"碰瓷诈骗"

债台高筑,为了搞钱还债,他动起了歪心思,决定与人合伙"碰瓷"诈骗。今年6月,他伙同其他2名同伙,一起从合肥租了一辆旧轿车开到外市,并专门趁着上下班高峰期在一些较为拥挤的道路上转悠,发现有逆行等交通违法行为的车辆就把车开过去,故意不刹车,造成轻微交通事故,之后报警。由于事故发生时对方存在交通违法行为,所以交警一处理都是

对方全责。

之后,阿刚等人会找到修车厂,给修车厂一些好处费,再按照车辆正常维修花费开具发票,实际上并不修车。拿到发票后就去找对方索赔,这笔钱自然是由对方投保的保险公司支付,按车损程度一般在2000~5000元不等。实际上,他们作案多次后才去维修一次,故而只需花少量的维修费用就能骗到大量赔偿款。

# 》 亲人眼泪 难唤"赌徒之心"

一辆汽车在一个月内连续发生8起交通事故,且都没责任,支付赔偿的保险公司对此产生了怀疑,并向警方报案。7月8日,当阿刚等人故伎重演时落入法网。当时,阿刚的2个同伙被扣,阿刚侥幸逃脱。之后,他逃回了合肥。阿刚回到合肥的事很快就被债主们知道了,7月11日下午,几个债主将他从南七附近一网吧内喊出,索要5000元欠款……于是,便上演了

本文开头一幕。

接受民警讯问之初,阿刚百般抵赖,声称"碰瓷"之事与自己无关。合肥警方迅速联系事发地警方,对方民警赶到合肥后,阿刚终于供认了作案事实。当阿刚带着手铐被押上警车之时,闻讯赶到的妻子痛哭流涕,阿刚的表情看上去也很痛苦,但实际上,妻子为他而流下的眼泪已不知多少。 本报记者王涛